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Gabinete do Reitor 

 

CONSELHO SUPERIOR 

Ata da 17ª Reunião (extraordinária) em 04/06/2012. 

No dia quatro de junho de dois mil e doze, das quinze às dezoito horas, realizou-se a décima 

sétima reunião do Conselho Superior do IFCE, na sala de LMT 01 do campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Técnico-administrativa Representação dos Diretores Gerais 

José Wellington Canuto Lima Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota 

Pedro Rildson Rocha Araújo Júlio César Costa e Silva 

Representação Discente Representação das Entidades Patronais 

Daniel Rodrigues dos Campos Ranieri Palmeira Leitão 

Representação das Entidades dos Trabalhadores Representação do Setor Público 

Venício de Oliveira Cícero Roberto de Oliveira Moura 

Representação Docente Convidados 

Antonio Demontieu Soares Beatriz Rodrigues Garcia 

Guilherme Brito de Lacerda Elenilce Gomes de Oliveira 

Roberto Henrique Dias da Silva Tássio Francisco Lofti Matos 

-x- Virgílio Augusto Sales Araripe 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Cláudio Ricardo, abriu a reunião, saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada sem 

restrições. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente informou que, no dia 09/05, esteve em audiência no Salão 

Verde da Câmara Federal; a sessão teve como tema o uso da inovação para superar os problemas de 5 
pequenas e médias empresas. Esteve presente o Deputado Ariosto Holanda que se referiu a um projeto de 

sua autoria que tramita no Senado, visando à destinação de fundos para a extensão tecnológica no país. O 

professor Cláudio Ricardo informou que, nos dias 12 e 13 de junho, acontecerá, no campus de Fortaleza, o 

Seminário sobre Segurança Alimentar, em parceria com a Agência de Defesa Agropecuária do Estado do 

Ceará (ADAGRI) e a Secretária de Desenvolvimento Agrário do Estado do Ceará. O professor Cláudio 10 
Ricardo informou que aconteceu o II Fórum Mundial de Educação Profissional e Tecnológica, de 26 a 29 

de maio, em Florianópolis, tendo contado com 14 mil participantes; por fim o presidente informou que 

esteve representando o Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, 

Científica e Tecnológica (CONIF) no Congresso Mundial de Colleges e Politécnicas, realizado de 26 a 29 

de maio em Halifax, no Canadá. Na ocasião, ele proferiu palestra sobre a Educação Profissional e 15 
Tecnológica Brasileira e foi eleito membro da Diretoria da Federação Mundial de Colleges e Politécnicas 

(WFCP) com mandato de dois anos. 

APROVAÇÃO DA RESOLUÇÃO AD REFERENDUM DO CONSELHO SUPERIOR: A Diretora de 

Gestão Orçamentária, Beatriz Garcia, apresentou a resolução, informando que havia outra resolução 

anterior, versando sobre o assunto, baseado em decreto de 2007, mas os valores estavam defasados e foram 20 
alterados os percentuais, não os valores, com vistas à unificação de procedimento entre os campi. Em 

votação, a resolução 020/12 que trata do pagamento da Gratificação de Encargo de Cursos e Concursos foi 

referendada. 

APRESENTAÇÃO DAS NORMAS DE RELACIONAMENTO IFCE X FUNDAÇÃO DE APOIO: 

Beatriz Rodrigues Garcia apresentou as normas, explicando os fundamentos para a elaboração das 25 
mesmas. Em votação, a proposta foi aprovada. 

http://dead.ifce.edu.br/~consup/index.php?option=com_jdownloads&Itemid=205&view=finish&cid=149&catid=1&m=0


DISCUSSÃO SOBRE A PROGRESSÃO DOCENTE: O presidente historiou sobre o processo em 

relação à progressão docente, informando a postura de cautela tomada pelo IFCE, considerando as 

dissonâncias entre normativas de órgãos reguladores e no posicionamento dos Institutos Federais, além da 

falta de amparo legal para a regularização do tema. O presidente esclareceu falou que buscou a coerência, 30 
manifestando-se que não era de sua competência legislar sobre a matéria, embora apoiasse a reivindicação. 

Enquanto presidente do CONIF, participou de reunião com o Ministro da Educação, Aloizio Mercadante, 

quando apresentou as potencialidades e fragilidades da Rede e destacou como prioridade da ausência de 

regulamentação e a necessidade da reestruturação da carreira. Como o Governo não se manifestou sobre o 

tema, o CONIF assumiu o posicionamento de conceder a progressão, embora não possua amparo legal e 35 
correndo riscos, mas o clima organizacional dos Institutos necessitava de uma posição da gestão. O 

professor Cláudio Ricardo leu o ofício 060/2012/CONIF, encaminhado ao Ministério do Planejamento e 

reiterou que o assunto não está pacificado, mesmo após a decisão do CONIF. A SETEC tem negociado 

com o comando de greve sobre o assunto, informou que a nota técnica ainda está em vigor e que é de 

responsabilidade dos gestores a deliberação sobre a concessão da progressão. Em seguida, o professor 40 
Cláudio Ricardo perguntou se o conselho concorda em reavaliar o processo para permitir a concessão da 

progressão, por meio de uma comissão para levantar valores e implementação do benefício. O professor 

Venício relembrou a comissão formada para avaliar o quadro, composta no ano passado. O professor 

Cláudio propôs que será interessante que a comissão seja composta por servidores do RH, contadores e 

alguém com conhecimento jurídico, representantes dos campi de Juazeiro do Norte e Crato, algo em torno 45 
de 8 a 10 pessoas. O professor Demontieu historiou a concessão da progressão DIV – DV que continua 

sem ser revista. O professor Cláudio Ricardo informou que as deliberações ocorridas referem-se à 

mudança de nível de DI para DIII e se comprometeu de levar para o CONIF o ponto apresentado. Venício 

perguntou sobre qual data será avaliado o retroativo. O professor Cláudio Ricardo respondeu que deve 

haver uma análise legal, com base na lei anterior, para dirimir as dúvidas e um formulário para coletar os 50 
dados, como data de ingresso, anexo de diplomas. Cada caso deverá ser analisado e para eles deve ser 

solicitado orçamento. Em votação, o Conselho Superior do IFCE aprovou a concessão da Progressão 

Docente do nível DI para DIII. A comissão existente para avaliar o assunto elaborará os termos da 

resolução e outra comissão será incumbida da análise e implementação dos casos. 

INFORMES DOS CONSELHEIROS: O conselheiro Guilherme Brito informou sobre a primeira colação 55 
de grau do curso de matemática de educação a distância das unidades de Meruoca e Ubajara.  

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 60 
Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Representação Docente 

Antonio Demontieu Soares  

Guilherme Brito de Lacerda  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Representação discente 

Daniel Rodrigues dos Campos  

Representação Técnico-administrativa 

José Wellington Canuto Lima  

Pedro Rildson Rocha Araújo  

Representação das Entidades dos Trabalhadores 

Venício de Oliveira  

Representação de Entidades Patronais 65 
Ranieri Palmeira Leitão  

Representação do Setor Público 

Cícero Roberto de Oliveira Moura  

Representação dos Diretores Gerais 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

Júlio César Costa e Silva  

                                                                              Ata da 17ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 04/06/2012. 


